

Dopoldanski sklop prvega dne je bil namenjen vrednotenju evropske kohezijske politike v Sloveniji. Izhodišče za razpravo so predstavljala poročila o dosežkih in izvedena vrednotenja preteklega programskega obdobja 2007–2013. Ključni del razprave se je osredotočal na to ali smo ta sredstva koristno uporabili ter katere izkušnje smo v tem obdobju pridobili in bi jih veljalo prenesti v novo obdobje.

Popoldanski sklop prvega dne pa je bil namenjen domači regionalni politiki, doseganju njenih ciljev in potrebnim spremembam za večji učinek.

Drugi dan simpozija je bil namenjen predstavitvi prispevkov iz znanstvene monografije »Prostor, regija, razvoj« (glej rubriko Književnost v tej številki), ki je izšla ob letošnjih Slovenskih regionalnih dnevih. V njej so predstavljeni referati na temo izvajanja regionalne politike in zagotavljanje skladnega regionalnega in prostorskega razvoja. Pri tem raznolike vsebine, kot so spremljanje in vrednotenje, procesi na področju urbanega razvoja, stanje na stanovanjskem trgu, ustvarjalnost ljudi, kreativna in kulturna industrija, upoštevanje naravnih posebnosti pri načrtovanju regionalnega in prostorskega razvoja, nakazujejo na razsežnost problematike in medsebojno prepletenost pojavov. Pri tem si prizadevamo predvsem za sistematičen prenos znanstvenih spoznanj v delovanje javne uprave. Dobre analitske podlage lahko namreč bistveno pripomorejo k strateškemu razmisleku o regionalnem razvoju in naši prihodnosti.

Udeleženci dogodka so na koncu opredelili nekaj prednostnih področij, ki bi jih regionalna politika morala izboljšati oziroma primerno urediti:

- Država mora poskrbeti za ustrezne strateške dokumente, ki bodo zasledovali jasno vizijo razvoja države v naslednjih desetletjih.
- Programiranje je treba opreti na kakovostne strokovne podlage in podrobne analize, saj se s tem kakovost dokumentov močno izboljša.
- V vsakem programu je treba primerno zasnovati sistem spremljanja in vrednotenja, obenem pa zagotoviti tudi primerna finančna sredstva za njuno izvajanje.
- Izboljšati je treba kulturo spremljanja in vrednotenja, in sicer ne zgolj na področju kohezijske in regionalne politike, temveč v vseh sektorjih.
- V pripravo in izvajanje dokumentov je treba vključiti vse pomembne deležnike.
- V želji po čim kakovostnejši pripravi programskih dokumentov za novo finančno perspektivo je treba k načrtovanju pristopiti dovolj zgodaj.
- Velik poudarek je treba dati razvoju kompetenc ljudi, ki pri programiranju sodelujejo.
- Vzpostaviti je treba organizacijski okvir, ki bo na vključujoč način omogočal uspešno izvajanje regionalne politike, istočasno pa poskrbeti za ustrezno institucionalno zastopnost regionalne ravni.

Janez Nared

### **Premiki in obrobja – Simpozij raziskovalk in raziskovalcev ZRC SAZU na začetku znanstvene kariere**

Ljubljana, 23.–24. 11. 2017

Konec novembra je v Prešernovi dvorani SAZU potekal že peti Simpozij raziskovalk in raziskovalcev na začetku znanstvene kariere, ki so zaposleni na Znanstvenoraziskovalnem centru Slovenske akademije znanosti in umetnosti (ZRC SAZU). Ideja o srečevanju in povezovanju raziskovalk in raziskovalcev, ki delujejo na različnih inštitutih znotraj ZRC SAZU se je porodila leta 2013, ko je takratna mlada raziskovalka Polona Sitar na Sekciji za interdisciplinarno raziskovanje povabila vse mlade raziskovalke in raziskovalce na neformalen klepet ob kavi. Predlagala je, da bi se enkrat na leto mladi raziskovalci srečali na simpoziju, kjer bi predstavili svoje delo. Tako bi v prihodnje lažje stkali raziskovalne vezi, saj sodobne raziskave pogosto temeljijo na medpredmetnem sodelovanju in povezovanju, hkrati pa bolje spoznali ZRC SAZU, ki združuje kar 18 inštitutov in tri raziskovalne pisarne. Simpozij smo v vseh letih aktivno sooblikovali in na njem predstavljali dosežke svojih raziskav tudi sodelavci Geografskega inštituta Antona Melika ZRC SAZU.



JURE TITČAR

Slika 1: Skupinska fotografija udeležencev.



JURE TITČAR

Slika 2: Jarek na Ljubljanskem barju, kjer je bilo najdeno najstarejše kolo na svetu.

Prvo leto smo odšli v Petanjce, kjer deluje Raziskovalna postaja Prekmurje. Simpozija z naslovom »Kako misliti prostor v kontekstu transformacije časa? Interdisciplinarna analiza koncepta prostora« se je udeležilo 16 mladih raziskovalk in raziskovalcev. Prvi dan so bila na urniku predavanja, drugi dan pa ekskurzija na Goričko. Uspešno izveden simpozij je bil odlična popotnica za nadaljevanje tovrstnih srečanj, ki jih je podprlo tudi vodstvo ZRC SAZU. Leta 2014 smo obiskali Raziskovalno postajo Nova Gorica. Naslov simpozija je bil »Tehnologija in družbena utopija – interdisciplinarna analiza razumevanja tehnološkega razvoja«. Na simpoziju je bilo predstavljenih 9 prispevkov. Drugi dan smo si udeleženci ogledali Novo Gorico, samostan Kostanjevica, Rafuški park z vilo v orientalskem slogu in Gorico. Leta 2015 smo obiskali Inštitut za raziskovanje krasa ZRC SAZU v Postojni. Na simpoziju z naslovom »Naravna in kulturna dediščina« je bilo predstavljenih 12 prispevkov. Udeleženci pa smo obiskali tudi Muzej Krasa, si ogledali Postojno ter odšli na ekskurzijo na Orehovški kras in Pivška jezera, obiskali pa smo tudi Park vojaške zgodovine Pivka. Leta 2016 smo odšli v Maribor, kjer ima ZRC SAZU svojo tretjo raziskovalno postajo, in medse prvič povabili raziskovalke in raziskovalce na začetku kariere ter zunanje goste, ki so nam v duhu naslova simpozija »Znanstveni neoliberalizem in razumevanje dediščine v kontekstu časovne preobrazbe« predstavili nekatere možnosti zaposlitve po pridobitvi doktorskega naziva. Na simpoziju je bilo predstavljenih 15 prispevkov, v okviru strokovne ekskurzije pa smo spoznavali Maribor.

Letošnji simpozij z naslovom »Premiki in obrobja« se je odvijal v Ljubljani. Pridružili so se nam tudi študentje Podiplomske šole ZRC SAZU in s svojimi prispevki obogatili že tako raznovrsten program (slika 1). V okviru vabljenih govorcev smo lahko prisluhnili izkušnjam s Fulbrightovo štipendijo in s študijem v tujini ter priporočilom za ustrezno pripravo projektne prijave. Skupaj smo tako lahko prisluhnili več kot dvajsetim predstavivam. Na ekskurziji smo si na Ljubljanskem barju ogledali arheološko najdišče Stare gmajne, kjer je bilo odkrito najstarejše leseno kolo na svetu (slika 2), v Kulturnem centru Vrhnika pa stalno razstavo Moja Ljubljana.

Prispevki, ki so bili predstavljeni na simpozijih so bili povzeti v zbornikih, ki so izšli ob posameznem dogodku, informacije o simpozijih pa so zbrane tudi na spletni strani: <https://giam.zrc-sazu.si/sl/strani/simpozij-mr#v>. Z letošnjim simpozijem smo pričeli novice o dogodku objavljati tudi na družbenih omrežjih ter s tem poskrbeli za večjo prepoznavnost.

Simpoziji mladih raziskovalcev so tako postali že tradicija na ZRC SAZU in verjamemo, da jo bodo mlajše generacije uspešno nadaljevale.

Matjaž Geršič, Jure Tičar